



大学第一天 意外收贺礼

五个小“寿星”集体过生日

本报8月28日讯(记者 李珍梅) 28日中午,一场特殊的生日party在青岛科技大学四方校区体育馆举行,原来,青科大数理学院在为前来报到的5名新生集体过生日。5名新生全是男孩,大都很少过生日,有位学生甚至称是第一次吃生日蛋糕。

“祝你生日快乐,祝你生日快乐……”28日中午,一首悠扬的生日祝福歌飘荡在空旷的体育馆里。5个小“寿星”围成一圈,吹灭点燃在蛋糕上的蜡烛。记者了解到,这是5名刚来报到的新生,他们当中有一名同学正好是8月28日生日,其他四名是27日过生日。但因为来学校报到,27日过生日的4名同学都是在火车上度过的。

“今天正好是我的生日,但真没想到,我在进入大学的第一天,有这么多老师和同学为我过生日。”来自德州的边建波今年19岁,他说在老家从来没有这么“隆重”地庆祝生日。

“而且之前不知道学院会为我们过生日,有点激动。”边建波笑着说。

和边建波一样,还有3位新生也从不过生日。“我昨天生日,但那时我还在火车上呢。”来自河北唐山的乐鹏飞独自一人来学校报到,27日清晨6点坐上火车,13个小时后,到达青岛。“我们老家那边很少过生日的,最多能吃碗长寿面。从来没买过蛋糕。这还是第一次吃自己的生日蛋糕。”乐鹏飞说。

“寿星”姜杰的父亲看到孩子在开学第一天,与几位同学一起过生日,显得很开心。“这是孩子第一次过这么特殊的生日,我得记录下来。”姜杰在一旁拍照,为孩子留做纪念。

记者看到,5个原本还不相识的男孩儿,通过一场生日party很快打成了一片,有人脸上不经意间被别人抹上了奶油。“真的很有意义,来年我们还可以一起过。”“寿星”王学峰说。

两对双胞胎亮相青科大 分居俩校区 哥俩很不舍

本报记者 李珍梅

28日,在青岛科技大学四方校区报,两对双胞胎新生报到,赚足了回头率。一对是青岛的兄弟俩王冠林和王冠群,一对是来自淄博的姊妹花希方婷和希方芸。

一个在青岛 一个去高密 哥俩“分居”依依不舍

28日上午9点,在青岛科技大学四方校区南二门,记者见到了双胞胎兄弟王冠林和王冠群。若不是俩人穿的衣服颜色不一样,记者还真分不清哪个是哥哥,哪个是弟弟。“穿紫色上衣的是哥哥,叫王冠林,穿绿色上衣的是弟弟,叫王冠群。”兄弟俩身着一身运动装,在母亲段女士的介绍下,记者才从衣服颜色上分清哥俩。

记者看到,哥哥王冠林正帮弟弟从背包里拿出录取通知书,准备陪弟弟去报到。兄弟俩毕业于青岛3中,这次分别以577分、581分的成绩考入青岛科技大学。王冠林读的是集成电路与集成系统专业,弟弟王冠群读的是电子信息科学与技术。哥俩高兴的同时,也有点不舍。原来,从小形影不离的哥俩,这次上大学被分在两个校区。“哥哥要到高密校区去读一年,我在四方校区,我们得分开一年。”弟弟王冠群有点不舍地说。

段女士说,俩孩子的出生时间相差10分钟,从小就没分开过,从小学到高中,学习成绩差不多,你追我赶。“但哥哥照顾我多点,平时我爱玩游戏,哥哥总是提醒我。”兄弟俩交流,总是看到对方的优点。“其实,弟弟就是有点爱玩,不过自制能力还可以。”哥哥笑着说。

记者了解到,哥俩的兴趣爱好很相似,都喜欢唱歌、弹吉他、打篮球。“有的时候,我们俩经常不约而同地唱起同一首歌曲,而且有一次弟弟的右胳膊在运动时不小心受伤了,居然没隔几天,我右胳膊的同一个地方也因为打篮

球受伤了。”当记者听到哥俩如此“相通”时,感到很惊讶。

上午10点左右,王冠林陪弟弟报到完,拍着弟弟的肩膀不停地交待一些事情。随后,在父母的陪同下,王冠林前往高密校区报到。

姐妹花同住一层楼 东西相望,可互相照顾

除了双胞胎兄弟,28日,在青科大四方校区报到现场,还有一对漂亮的双胞胎姐妹。这对姐妹来自淄博,俩人都考入了青科大的高职成教学院。

28日下午,19岁的希方婷和姐姐希方芸一同到校报到。俩人除了背的书包不一样外,几乎看不出任何区别。

记者了解到,姐妹俩在淄博工业学校上学,考的是对口高职。俩人在同一个学院,但考上不同的专业。妹妹希方婷读的是财务管理,姐姐希方芸读的是化学工程与工艺专业。

“我和姐姐从小就在一个学校上学,这次考大学很庆幸能在同一个学院。”希方婷说,姐姐比她早出生半个小时,平日里也是姐姐照顾她较多。姐妹俩感情很好,不管是学习还是干家务,都互相帮忙。

“有时姐姐打扫卫生,我就做饭。或者俩人一块洗衣服。反正一个在干活,另一个也不会闲着。”希方婷说,她和姐姐的爱好都差不多,经常俩人去逛街看上同一件衣服。

这次,姐妹俩虽然就读不同专业,但是住在同一层宿舍楼里。“都住一楼,隔了6个宿舍,这样我又可以照顾妹妹了。”姐姐希方芸说。

扛着十多斤桂圆千里来青 福建女孩独自来报到

本报8月28日讯(记者 李珍梅 见习记者 董彦) 一位福建女生不仅没有家人的陪伴,还千里迢迢扛来一袋十多斤重的家乡特产——桂圆,让舍友品尝。舍友笑称,这是吃到的最“珍贵”的特产。

“我们家里种了很多桂圆,我带了这么一袋子,给宿舍同学尝一尝。”28日,在青岛科技大学四方校区材料科学与工程学院女生宿舍,李雪钦从一个白色麻袋里抓出一把桂圆,热情邀请记者尝尝。

与众多新生不同的是,李雪钦

没有亲人陪伴。不仅独自一人从福建莆田坐车来到青岛,还扛来一袋十多斤重的桂圆,想让舍友尝尝家乡特产。

李雪钦看上去身材娇小,但却十分“有劲”,她下火车后,一个同校的学长看到她拿那么多东西,主动提出帮忙。“但我看到学长抬我的箱子很吃力,我真想自己来拿,可我又不好意思拒绝学长的好意。”李雪钦说。

“雪钦带来的桂圆‘坐’了40多个小时的车,所以我们觉得特别珍贵。”舍友们笑着说。



▲5名新生一起过生日。 李珍梅 摄



双胞胎姐妹,一同来报到。左为妹妹希方婷。 李珍梅 摄



福建姑娘李雪钦从家乡带来桂圆给舍友吃。 李珍梅 摄

隧道公交首迎“暑运” 一小时运送千余学生客

本报8月28日讯(记者 蓝娜娜 通讯员 范慧慧) 暑假接近尾声,青岛迎来学生返校、新生报到的客流高峰。周末,由薛家岛枢纽站发往利津路客运站、四方长途站的隧道公交3路线、4路线迎来了开通以来的第一次学生客流高峰,三个小时内运送学生人数达到一千多人。

28日,记者从交运集团温馨巴士公司获悉,27日、28日两天,正值学生返程客流高峰时期,交运集团温馨巴士公司隧道3路线、4路线迎来了开通以来的第一次学生客流高峰,仅周六上午8点至11点三个小时,隧道公交3路线、4路线运送学生人数就达到一千多人,而隧道4路在一天时间里,仅运送青岛港湾学院新生就达到600多人。两天时间里,隧道3路线、4路线共运送学生三千多人,期间未出现乘客滞留现象。

据了解,周末两天,隧道3路、4路十余辆公交全部投入运行,上午8点至下午3点期间的发车密度也相应加大,由原来的平均6至8分钟间隔发一辆车,调整到平均3至5分钟发一辆车。每当遇到路堵或者人流量突增等问题时,公司马上调动其他机动车,作为加车。此外,公司还分别在薛家岛枢纽站、长途站、利津路客运站、火车站等站点安排专人加强现场管理,包括安排全体管理人员到站点维持乘车秩序;安排调度人员时刻观察客流变化情况,根据实际情况随时调整发车间隔或者增发区间车。

学生返校 “马大哈”多了

本报8月28日讯(记者 蓝娜娜) 学校开学在即,各高校外地返程学生明显增多。青岛公交巴士公司的统计数字显示,最近一周,返程大学生在车上丢落行李、包、笔记本电脑等物品的事件屡屡发生,仅青岛大学就有17件。

26日,从家乡菏泽回校的青岛大学自动化工程学院大三学生时亚运在宿舍整理行李时发现,自己新买的笔记本电脑不见了,里面存放了有关自己课程、做实验用的各种资料,一旦丢失便无法完全还原。发现电脑丢失,时亚运赶紧联系刚才乘坐的227路公交车所在的公交巴士公司二队,没想到丢失的笔记本电脑恰好被驾驶员捡到,他提着的心终于落了地。

像时亚运一样的学生“马大哈”不在少数。公交巴士公司二队的有关统计显示,近一周的时间里,公司共捡到返程大学生在车上丢落的行李、包、笔记本电脑等物品近30件,仅青岛大学学生丢落的就有17件,丢失的物品包括手机、钥匙、行李、笔记本电脑等。

公交巴士二队书记许家美提醒广大返校学生,如果远途乘车疲劳打盹,要将物品挎在手腕上,但如果不是很疲劳,尽量不要打盹。